
План конспект по познавательно-исследовательной деятельности
Конспект непосредственно образовательной деятельности с в средней группе Тема: «Знакомство со свойствами снега»
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое развитие, речевое развитие, физическое развитие.

Задачи:

1) Познакомить детей с характерными признаками и свойствами снега и льда. («Познавательное развитие»)

2) Формировать умение проводить не сложные опыты и эксперементирования со снегом, делать умозаключения на основе наблюдений
4) Упражнять в ответе  на проблемные вопросы полными развернутыми предложениями  («Речевое развитие»)

5) 
Методы и приемы: 
-практическое: наблюдение за снегом; экспериментирование снегом и льдом;
- наглядные: рассматривание , проблемные ситуация 

- словесные: загадывание загадки о зиме; чтение стихотворения 
Материалы и оборудование: тарелочка со снегом на каждого ребенка, формочки, салфетки, лед, снеговик из снега, музыкальное произведение А.Вивальди «Зима» (часть 1), аудиозапись вьюги.
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	 пальчиковая игра

	Познавательно-исследовательская
	Наблюдения,  экспериментирование.

	Коммуникативная
	 речевые  ситуации, вопросы.

	Музыкальная
	 музыкальная импровизация.


Логика образовательной деятельности

	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	Воспитатель предлагает послушать и отгадать загадку о зиме.


	Дети внимательно прослушивают загадку и отгадывают
	Отгадывают загадку



	Воспитатель вносит в группу  от снеговика (тарелочки со снегом и формочки на каждого ребенка).

 предлагает 

Опыт№1: воспитатель предлагает дать детям характеристику снегу.

Опыт №2: воспитатель предлагает детям с помощью формочек оставить отпечатки на снегу. 
	Рассматривают, исследуют свойства снега и льда. Проводят опыты со снегом и льдом.

Дети рассматривают снег, определяют цвет и свойства снега. 

 с помощью формочек и тарелочек со снегом оставляют отпечатки на снегу.
	Дети имеют представление о том, что снег и сосульки состоят из воды,  что снег мягкий и на нем можно оставлять отпечатки. 

	динамическая пауза: «Снежинки»


	Дети выполняют движения согласно тексту, под музыкальное сопровождение А. Вивальди «Зима» 
	

	Опыт №3 
Предлагает рассмотреть, что произошло со снегом в тарелках.

Воспитатель обращает внимание детей на снеговика стоящего на участке детского сад. Задает вопрос: По какой причине снеговик не вошел к нам в группу?


	 при рассматривании снега выявляют: снег растаял, стал водой с грязным осадком на дне. Отвечают на вопрос. Делают вывод о свойствах снега.


	Имеют представление о том, что снег тает и превращается в воду, когда тепло
 

	Пальчиковая игра «Снеговик»
	Выполняют движения под текст
	

	Вопросы:

 Понравились ли детям опыты со снегом?

 Что нового узнали дети вовремя экспериментирования? предлагает выйти на прогулку для игр со снеговиком.
	Дети отвечают на поставленные вопросы воспитателя.
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